

# 胜利路小学斩获全国游泳比赛小学组团体冠军

## ■ 其中1人刷新赛会纪录

本报讯(记者 徐珊珊 通讯员 舒凤 田浩)2019年全国传统项目学校联赛游泳比赛于10月10日至13日在安徽省黄山市游泳馆举行,武陵区胜利路小学继2014年获得全国总冠军之后,又一次以超出第二名100多分的绝对优势,将全国联赛小学组总冠军的奖杯捧回。

此次比赛由国家体育总局青少年体育司、教育部中国中学生游泳协会主办,安徽省田径游泳管理中心、黄山市体育局、黄山市青少年体育联

合会承办,全国14省市40支队伍的693名选手参赛。武陵区胜利路小学游泳队35名小将,于10月9日奔赴黄山体育馆代表湖南参赛。短短几天的赛程里,小运动员们鱼跃入水、泳池搏浪,用拼搏和汗水争金夺银,最终以14枚金牌、15枚银牌、7枚铜牌的骄人战绩获得小学组团体总分第一的成绩。六年级72班学生赵湘在女子小学组200米蛙泳中,以2分54秒48的成绩到达终点,以破纪录的成绩获得冠军,被组委会评为小学女子

组唯一的优秀运动员。成绩的背后,是省、市、区教育、体育主管部门的大力支持与鼓励,也是胜利路全体教练员、队员冬练三九、夏练三伏的付出。2010年9月,胜利路小学和市体育运动学校游泳中心签订联合办学协议,约定胜利路小学将游泳教学列入体育课程教学目标管理,开设游泳课普及游泳运动,游泳办公室至此成立。学校把游泳设为校本课程,采取普及教学与专业训练相结合的形式,让更多的学生学

会游泳,让有潜质的孩子得到充分发展。学校利用班级板报、视频等,介绍游泳运动对人体健康的作用,自主研发了游泳操,通过游泳课进行教授,让每一名学生了解和接触。从此,胜利路小学的游泳小将在每一年的省锦标赛、市运会,到四年一届的省运会,甚至全国锦标赛上屡屡摘金夺银。今年8月,学校被湖南省体育局、湖南省教育厅联合授予“2017—2018年度湖南省优秀体育传统项目学校”。



10月17日至18日,湖南幼专附小举办第十五届校园运动会,运动会不但设置跳远、短跑等传统项目,还邀请家长开展亲子跳绳、亲子接力等利于增进亲子关系的项目。图为该校四年级学生参加跳高项目比赛。本报记者 徐珊珊 通讯员 邓德龙 摄

# 技师学院选手智能制造大赛悉数获奖

本报讯(记者 徐珊珊 通讯员 王海军)10月15日上午,由湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省工业和信息化厅、湖南省总工会联合主办的第三届全国智能制造应用技术技能大赛湖南选拔赛在娄底闭幕,常德技师学

院12名师生选手参加多个项目角逐悉数获奖。本次大赛设维修电工、装配钳工、模具工和无线电调试工四个赛项,来自全省13个州市41家单位共276名选手分别参加了职工组、教师组和学生组三

个竞赛组别的比赛。由常德技师学院电气工程系、机械工程系12名师生组成的参赛队伍,分别参加了维修电工、装配钳工2个项目的比赛,均取得优异成绩,选手全部获奖。其中,教师组的谢琴、戴丽梅、周玮获维修电工项目二

等奖,张青兰、陈建平、黄安获装配钳工项目二等奖;学生组的马俊杰、李俊君、张龙钦获维修电工项目二等奖,黄东旭、汪勤刚、李声亮获装配钳工项目二等奖。常德技师学院还收获了本次大赛的优秀组织奖。

# 常德风采

## 教育心语

# 最好的教育是孩子的平衡发展

□王飞

“教育是让你在皮肤上感知世界冷暖之前,在心灵上先搭起世界观的台子。”新东方教育创始人俞敏洪希望中国的孩子,能在读书中找到未来,让每一个人都能“成为更好的自己,拥有更大的世界”。

怎样才叫做“更好的自己”和“更大的世界”?一千个人眼中有一千个哈姆雷特。但我认为其衡量的标准是一致的,那就是具备积极向上的思想和情感,拥有良好的社交和工作能力。

作为教育工作者,如何培养孩子达到这个标准?这是值得我们深思的问题。

纵观现行教育态势,我们在不断提倡素质教育的同时,“唯分数和成绩论”“分数决定一切”这样的观点依然根植在部分人心中。尤其是面临各阶段升

学择校时,此种情况更甚。而与此同时,一个又一个令人惊心动魄的身体受伤或生命陨落事件也不断上演。

2014年3月13日19时11分,浙江萧振高中一高三学生纵身跃出五楼的窗户,以极端方式结束了生命。

2016年3月15日20时许,济南女中学生疑因成绩不理想被训斥在家中跳楼自杀。

2019年3月15日20时许,桂林市某校一名高三学生留了一份想自杀的遗书给闺蜜后独自离开学校下落不明。

……

类似于这样的事件每年都在发生,并且这些频率越来越高。

为什么会这样?在痛之余,我们需要理性的思考和适当的行动。显然,这些孩子虽然多数拥有健全的体魄,但

缺乏健康的心理,面对挫折和压力时,难以抵抗,于是选择了轻生。

我们知道,内因起着关键作用,外因对内因有重要影响。对于心智不够成熟的学生来说,内因虽是主导,但因受家庭、学校和社会的重要影响,他们的一举一动其实就是家庭、学校或社会对他们起着何种作用的直接反馈。所以,在出现这样触目惊心的事件时,我们作为教育者,首先该反思自己:我是否在注重输送知识、强健体魄时,同时注重心理健康教育?换句话说,对于孩子的教育,我是否注重了情商和逆商这三大“高素”的培养。

经过科学调研和分析,智商、情商、逆商这三大“高素”决定着一个人的成就,其中智商只起到20%—30%的作用,情商和逆商所起的作用更为显著。逆

商就是面对困难、挫折和失败时的抗打击能力和自我鼓励能力。学校和家庭应通过鼓励的方式让孩子从失败中站起来,勇往直前,让孩子在鼓励中获得成就感。

然而,过度重视成绩的高低,很少考虑到人格的塑造、自信心的培养。很多教育方法仅仅完成了对智商中考试能力的开发,甚至连学习能力的开发都谈不上。在孩子的成长过程中,情商和逆商的开发被忽视,三大“高素”的开发呈现出失衡发展态势。

其实,每个老师都想把孩子教好,每一个校长都想把一所学校办好。作为一个校长,根据孩子特长培养孩子的综合能力是办学追求,但是,在这个追求过程中需要所有的家长全力配合,需要全体教师的全力工作,需要社会的理解与支持。鉴于目前呈现的教育现状和局限,我们需要通力合作,注重培养孩子智商、情商和逆商这三大“高素”的能力,让孩子具备积极向上的思想和情感,拥有良好的社交和学习能力,从而“成为更好的自己,拥有更大的世界”。

(作者系武陵区紫桥小学校长)

## 教育短波

◆ 10月9日,常德市中小学心理健康教育教师专业能力竞赛在武陵区工农小学举行。活动由常德市教科院主办,来自全市各区县(市)的100多名教师现场观摩。当天上午,15名参赛选手通过现场抽签顺序,根据抽签内容依次进行教学片段展示。下午,参赛选手又进入现场案例答辩。湖南幼专教育心理学专家郭铁成针对心理健康教育课提出“活动、体验、练习、分享、收获、成长”6句“真言”,希望教师的心理课程设计紧紧围绕“活动”展开,让学生在实践中真正获得体验,推动成长。

(本报记者 徐珊珊 通讯员 谭琪珠 沈程)

◆ 10月9日下午,常德市第五中学召开“廉洁从教,警钟长鸣”师德建设工作会,全校教师签定《廉洁从教承诺书》,承诺廉洁从教,爱岗敬业,拒绝有偿补课,拒绝违规订教辅资料、拒收礼金礼品,自觉抵制不良风气。

会上,全体教工重温了“规范办学行为专项整治”和“违规征订教辅资料专项整治”的相关文件;学校负责人对本学期师德师风建设和规范从教行为进行全面部署,要求全体教职工加强自身修养,坚守廉洁底线,规范自己的从教行为。学校将加大对教师违规补课和违规征订教辅资料的查处力度。

(本报通讯员 燕蕊 卢耀军)

◆ 日前,为纪念孔子诞辰2570周年,瞻仰圣容,缅怀圣德,学习践行孔子千古不易的人生智慧和智慧教育,树立沅郡人的感恩心、恭敬心,常德市沅郡学校组织全体师生举办祭孔活动。

当天,全体师生齐聚学校孔子塑像前,面向孔子庄严肃立。音乐响起,一系列的祭祀活动在阵阵鼓乐声中依次进行。监礼官、主祭者、陪祭者先后就位;主祭者上香、诵读祭文,全体师生行三鞠躬礼,千人诵读《论语》《大学》选段,最后,小学部武术班的同学们为大家带来了一场矫健有力的《弟子规》武术操表演。

(本报记者 徐珊珊 通讯员 刘佩 辜辰茜)

◆ 10月10日,记者从临澧县教育局获悉,今年以来,该县向违规补课、有偿家教零容忍、出重拳,从严治理在职教师有偿补课,取得明显成效。

该县成立了整治工作领导小组,印发《临澧县在职中小学教师违规补课专项整治工作方案》,设立举报箱,公开举报电话。层层召开整治有儒家教专项治理会议,各中小学教师人人签订自觉抵制有儒家教承诺书。通过印发倡议书、致家长一封信、悬挂横幅、开辟宣传栏等形式,营造出治理有儒家教的浓厚氛围。县教育局成立督查组,全面开展督导检查,对发现的问题严格依纪依规处理。今年来,该县已查处有儒家教2起,政纪处分2人,警示谈话32人。

(本报记者 李显鸿 通讯员 刘国锋 汪庆轩)

◆ 日前,武陵区工农小学邀请市公安局武陵快警三大队开展反恐防暴应急队伍技能培训。

活动要求所有参与人员要熟悉防暴盾、警棍等专业器材的使用,要加强安全技能培训,不断提升反恐防暴的应急能力。常德市公安局武陵快警三大队姚警官向学校应急队员讲解了防暴盾、安全叉、警棍等专业器材的使用技巧,并指导教师进行模仿演练,从而提高学校教师应急队伍反恐防暴技能水平,提升了学校应对突发事件的能力。

(通讯员 许潇 唐滔)

◆ 10月16日上午,临澧县余市中学六、七年级师生和部分家长共300多人齐聚镇文化活动中心,聆听了临澧县妇联专家、讲师团成员、县委党校副校长陈艳所作的《弘扬优良家风,担当复兴使命》家庭教育专题讲座。

讲座现场,陈艳以“注重家庭”“注重家教”“注重家风”三方面进行了深入浅出的讲解。着重围绕“以德立家、耕读传家、勤俭持家、和谐兴家”四大优良家风进行了图文并茂的讲解。用生动的案例、精彩的互动、通俗易懂的语言向在座的家长诠释了良好的家风在生活中的重要性。

(通讯员 孙军)



10月13日上午,常德中山外语职业学校举行了外贸人才校园专场招聘会。18家外资企业在校内摆设展台,吸引了该校180名英语本科毕业生前来应聘。当天有150余人通过双向选择达成初步就业意向。图为学生排队与企业招聘人员现场交流。本报记者 徐珊珊 摄

**分类广告**  
电话: 7717503 18007423992  
地址: 柳叶大道常德日报传媒集团106室  
欢迎刊登: 注销、减资、变更、开业等公告及各类证件遗失声明  
友情提示: 本栏目信息不作为任何法律依据, 交易时请核对相关条款及对方资质条件, 涉及经济往来的请慎重!

**解散清算公告**  
澧县蜂舞人间养蜂专业合作社(注册号: 430723NA000210X)全体成员于2019年10月21日决议解散本专业合作社,并于同日成立了清算组。为保护债权人的合法权益,自本公告发布之日起45日内,债权人应当向本合作社清算组申报债权。清算组联系方式: 13875133704 联系人: 刘家萍。  
澧县蜂舞人间养蜂专业合作社清算组  
2019年10月22日

**注销公告**  
常德市中城投资咨询服务有限公司(统一社会信用代码为: 91430721051653490Q),已经企业登记机关准予注销,其营业执照正副本、企业公章一并作废,特此公告。  
常德市中城投资咨询服务有限公司  
2019年10月22日

**安乡工业园标准化厂房二期项目监理招标公告**  
经安乡县建设行政主管部门审核,安乡工业园标准化厂房二期项目监理已具备公开招标条件,招标人为安乡县城市建设投资开发有限责任公司,投资额为187.26万元。现予以公告。详情请关注“湖南省招标投标监管网(http://www.bidding.hunan.gov.cn/)”及“常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn/cdweb/)”。  
安乡县建设工程招标投标管理办公室  
2019年10月22日

**遗失声明**  
津市市纪委监委工委会委员会遗失银行开户许可证一本,核准号: J5587000179402 (账号: 1908071609200089157, 开户行: 工商银行常德津市支行), 声明作废。  
津市市商务局工会遗失银行开户许可证一本,核准号: J5587000100601 (账号: 19080773091000111965, 开户行: 工商银行津市支行), 声明作废。

**遗失声明**  
廖国太遗失内河小船检验证书一份,编号: 201842311791, 船名: 湘桃源标渡5087, 船舶识别号: CN20158785713, 船检登记号: 2016L4100194, 声明该证书作废。  
李金槐遗失坐落在原武陵区老干部管理局院内房屋产权证和国有土地使用证, 房产证编号: 常德市房权证武字第0030508号; 土地证编号: 常国用(2001个)字第房改字第22502号, 均声明作废。  
临澧县四新岗镇柏枝社区村民周建初不慎遗失《集体土地建设用地使用证》, 证号: 临集建(91)字第84666号, 特声明作废。  
丁俊成遗失常德万达广场A2-G246号及A2-G249号车位票各1张, A2-G246号车位票编号: 0014031, 金额100000元; A2-G249号车位票编号: 0014032, 金额100000元; 特此声明作废。  
石门富农土地托管服务有限公司(于2019年9月2日变更为石门梦健生态农业开发有限公司)不慎遗失机构信用代码证, 证号为: G1043072600030270T, 开户行: 中国农业银行股份有限公司石门支行, 特声明作废。

**遗失声明**  
郭军(432423196511307633)遗失新车广汽传祺牌车辆合格证, 合格证编号: YJ56X9001341303, 车架号: LMGAC1G84K1537197, 发动机号: F702269, 车辆型号: GAC6450A2E5D, 声明作废。  
周山、吴海燕遗失周明轩(现名: 周煜宸)的《出生医学证明》, 出生证编号: O430789165, 声明作废。  
蒋卫新(身份证号码: 430702197205010011)遗失高级专业技术职务资格证书, 任职资格: 高级工程师, 专业类别: 建筑工程, 系统编码: A0808100000000068, 声明作废。  
钟文浩遗失由湖南中建信和智慧谷置业有限公司开具的公园府商辅认筹金收据1张, 收据凭证号码: 5511742, 金额: 30000元, 开票日期: 2019年10月13日, 声明作废。  
张述贵(现名: 张述桂)遗失坐落在芦荻山乡大关庙村5组的集体土地建设用地使用权证1本, 证件编号: 120, 地号: 02-11-21-120, 声明作废。  
文婷(身份证: 4307261199002223121)不慎遗失护士执业证书一本, 执业证号: 201143003234, 特声明作废。

**遗失公告**  
鼎城区黄田店镇沐兴移动营业厅(经营者: 李林翰)遗失由常德市鼎城区工商行政管理局2018年5月15日核发的个体工商户营业执照副本, 统一社会信用代码: 92430703MA4PK9XR14, 声明作废。  
鼎城区黄田店镇沐兴移动营业厅  
2019年10月22日

**遗失公告**  
鼎城区十美堂安平综合商店(经营者: 谢入凡)遗失由常德市鼎城区市场监督管理局2019年4月3日核发的个体工商户营业执照副本, 统一社会信用代码: 92430703MA4QCJDE2E, 声明作废。  
鼎城区十美堂安平综合商店  
2019年10月22日

**遗失公告**  
汉寿县詹玉书内科诊所遗失营业执照一本(副本), 注册号为: 430722600293606, 声明作废。  
汉寿县詹玉书内科诊所  
2019年10月22日

**遗失公告**  
武陵区奥登健康生活馆(经营者: 谢入凡)遗失由常德市工商行政管理局武陵分局2017年1月9日核发的营业执照正本, 统一社会信用代码: 92430702MA4LAF8857, 声明作废。  
武陵区奥登健康生活馆  
2019年10月22日

**遗失公告**  
武陵区欢乐城奥登健康生活馆(经营者: 谢入凡)遗失由常德市工商行政管理局武陵分局2017年1月12日核发的营业执照正本, 统一社会信用代码: 92430702MA4LAP6M40, 声明作废。  
武陵区欢乐城奥登健康生活馆  
2019年10月22日

**遗失公告**  
湖南佳美建设工程有限公司不慎遗失由石门县市场和监督管理局2017年2月14日核发的营业执照副本, 统一社会信用代码: 91430726745949595P, 声明作废。  
湖南佳美建设工程有限公司  
2019年10月22日